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розв’язати податковий спір, не розуміючи правової природи податкових 

відносин. Тобто, обізнаність щодо правового регулювання податкових відносин 

є критично важливою для фахового юриста.» [3]. Отже, податково-правове 

виховання та освіта громадян дійсно є запорукою забезпечення податкової 

безпеки, а отже і економічної безпеки держави Україна. 

Список використаних джерел 
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2. Підвищення якості юридичної освіти. Програма USAID «Нове 

правосуддя». URL: https://newjustice.org.ua/uk/program_areas/pidvishhennya-

yakosti-pravninchoyi-osviti// (дата звернення: 05.05.2023). 

3. Про включення дисципліни «Податкове право» до переліку 

обов’язкових навчальних дисциплін: Лист МОН України від 29.06.2022  

№ 1/7131-22. 
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ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ВИРОБНИЧОГО РЕСУРСОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ І 

ЕФЕКТИВНОСТІ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ В АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

П. М. Макаренко,д.е.к., професор 

 О. В. Поночовна, асистент кафедри економіки  

та міжнародних економічних  відносин 

  

Виробниче ресурсозабезпечення - це комплекс ресурсів, необхідних для 

виробництва продукції або надання послуг. До складових виробничого 

ресурсозабезпечення можна віднести: 

 Матеріальні ресурси - сировину, матеріали, паливо, електроенергію та 

інше. 

 Фінансові ресурси - капітал, кредитні ресурси, кошти, необхідні для 

забезпечення виробництва. 

 Людські ресурси - кваліфікований персонал, що здійснює виробничий 

процес. 

 Інформаційні ресурси - знання, технології, патенти, бази даних та інші 

інформаційні ресурси. 

 Технічні ресурси - обладнання, машини, транспортні засоби та інше 

технічне обладнання, що використовується в виробничому процесі. 

Аналіз методів вимірювання рівня виробничого ресурсозабезпечення в 

аграрних підприємствах передбачає визначення показників, які дозволяють 

оцінити наявність та використання необхідних ресурсів для досягнення 

запланованих виробничих цілей. До основних методів вимірювання рівня 

виробничого ресурсозабезпечення в аграрних підприємствах відносяться: 

 Метод аналізу витрат - передбачає аналіз витрат на ресурси, необхідні 

для виробництва продукції, та порівняння їх зі збитками від недостачі ресурсів. 
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 Метод рівня забезпечення - передбачає вимірювання рівня наявності та 

використання ресурсів у порівнянні зі стандартами. 

 Метод рівня ефективності - передбачає вимірювання впливу 

використання ресурсів на досягнення запланованих виробничих цілей та 

результативності виробництва. 

 Метод порівняльного аналізу - передбачає порівняння показників рівня 

виробничого ресурсозабезпечення з аналогічними показниками в інших 

підприємствах галузі. 

Кожен з методів має свої переваги та недоліки, тому рекомендується 

використовувати комплексний підхід до вимірювання рівня виробничого 

ресурсозабезпечення в аграрних підприємствах. 

Оцінка рівня виробничого ресурсозабезпечення в конкретних аграрних 

підприємствах на основі вибіркової вибірки зазвичай проводиться за допомогою 

статистичних методів. Спочатку необхідно зібрати вибірку даних про рівень 

використання ресурсів (земля, праця, капітал і т.д.) в даному підприємстві, а 

також про виробничий випуск та прибуток. 

Після цього використовуються різні статистичні методи для оцінки рівня 

виробничого ресурсозабезпечення. Наприклад, можна обчислити середній 

рівень використання ресурсів на одиницю виробництва, порівняти його з 

аналогічними показниками інших підприємств або зі стандартами відомих 

практик. Також можна використовувати методи факторного аналізу, 

кореляційного аналізу, регресійного аналізу та інші статистичні методи. 

Отримані результати оцінки можна використовувати для здійснення 

аналізу ефективності використання ресурсів та розробки стратегії розвитку 

підприємства. Важливо також брати до уваги особливості галузі та ринку, на 

якому діє підприємство, при оцінці рівня виробничого ресурсозабезпечення. 

Дослідження ефективності використання виробничих ресурсів в аграрних 

підприємствах включає такі етапи: 

1. Визначення показників ефективності використання виробничих 

ресурсів. Ці показники можуть включати такі параметри, як валовий внутрішній 

продукт на одиницю витрат ресурсів, рентабельність використання ресурсів, 

вартість одиниці виробів на одиницю витрат ресурсів тощо. 

2. Збір та аналіз даних про використання ресурсів в аграрному 

підприємстві. Це включає збір інформації про витрати на землю, працю, 

обладнання та інші ресурси, а також про вироблені продукти. 

3. Розрахунок показників ефективності використання виробничих ресурсів 

на основі зібраних даних. 

4. Аналіз результатів дослідження та виявлення факторів, що впливають на 

ефективність використання ресурсів. Це може включати вивчення технологічних 

процесів, кадрової політики, фінансових ресурсів та інших аспектів діяльності 

підприємства. 

5. Розробка та реалізація заходів з покращення ефективності використання 

виробничих ресурсів. Це може включати впровадження нових технологій, 

оптимізацію використання ресурсів, підвищення кваліфікації персоналу та інші 

заходи. 
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6. Моніторинг результатів заходів та коригування стратегії використання 

виробничих ресурсів відповідно до отриманих результатів. 

Після визначення факторів, що впливають на ефективність використання 

виробничих ресурсів та їх аналіз необхідно розробити рекомендації щодо 

оптимального використання виробничих ресурсів в аграрних підприємствах. 

Список використаних джерел 

1. Стратегічний аналіз: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / за заг. ред. 

М. І. Коваля. Київ: Персонал, 2018. 350 с. 

 

УДК 338.31 

ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНИХ СТЕРЕОТИПІВ ДІЛОВОЇ 

ПОВЕДІНКИ В УМОВАХ ВОЄННО-ПОЛІТИЧНИХ ВИКЛИКІВ 

СУЧАСНОСТІ 

І. Г. Миколенко, д.е.н., доцент  

 

Сьогоднішній етап розвитку ділового середовища, господарських відносин 

та тенденцій розвитку виробничо-комерційної діяльності суб'єктів економічних 

відносин, трансформації викликів політичного середовища на особливості 

ведення економічної діяльності зумовлюють необхідність вивчення та аналізу їх 

впливу на трансформацію пріоритетів в діловій поведінці суб’єктів економічної 

діяльності, особливо тих, що займаються зовнішньоекономічною діяльністю. За 

останній рік ділове середовище України зазнало значних змін, особливо в 

контексті подій, пов’язаних з закріпленням європейського вектору розвитку, 

змінами в політичному середовищі, як в внутрішньому так і в зовнішньому 

вимірах, та укоріненням нових засад ведення зовнішньої торгівлі в умовах 

воєнно-політичних викликів. Імперативи, які постали перед вітчизняними 

підприємствами та умови в яких вони вимушені функціонувати мали значний 

вплив на формування ділової етики та стали каталізатором трансформацій у 

свідомості їх суб’єктів, що спричинило необхідність в адаптації до них, шляхом 

перегляду сталих традицій поведінки у веденні економічної діяльності, що й 

зумовлює актуальність вказаних проблемних питань, які потребують наукового 

вирішення. 

Як відомо, теорія міжнародного бізнесу та міжнародного менеджменту 

передбачає імперативний характер об'єктивного існування англо-

американського, західноєвропейського, японського, китайського, арабського та 

гібридного стереотипів поведінки в діловому середовищі. Виділені стереотипи 

визначають підходи до встановлення ділових контактів, ведення переговорів, 

дотримання договірної та фінансової дисципліни, застосування комерційних 

звичаїв. Втім, вказані стереотипи обумовлюють застосування певних процедур в 

період відносної стабільності та функціонування економіки в умовах мирного 

часу. При цьому загострення воєнно-політичних та відповідних зовнішньо-

політичних викликів суттєво впливає на реалізацію та реагування на 

застосування вказаних стереотипів, адже жоден з них не враховує впливу саме 

таких факторів, факторних ознак та процедур здійснення певних дій в 
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